

理監事聯席會會議紀錄

期別：第十九屆第十七次

時間：一一二年八月卅日（星期三）下午1時

地點：台北凱撒飯店四樓上海廳

理事出席：邱泰源、洪德仁、林應然、璩大成、周賢章、張孟源、高尚志、周裕清、王三郎、廖昶斌、詹前俊、黃國欽、馬大勳、盧異光、孫建偉、李龍騰、羅源彰、洪佑承

理事請假：劉建良、簡志誠、侯明志、陳威明、王亭貴、陳建同、何奕倫、常傳訓、陳作孝

監事出席：蔡有成、劉秀雯、楊境森、周迺寬、石賢彥、陳美齡、周昇平

監事請假：蕭勝煌、陳啟明

列席：彭瑞鵬顧問、李明濱顧問

主席：邱泰源理事長

記錄：施玉琴

一、報告事項

(一)主席報告-邱泰源理事長

蔡監事長、李明濱顧問、彭瑞鵬顧問以及各位理監事午安，今天是本屆最後一次召開的理監事聯席會議，為感謝這幾年來大家的支持與卓越貢獻，特請各位共同聚餐，未來仍需要各位繼續貢獻智慧和才能，相信未來的幹部也很堅強，老幹新枝共同來努力。公會在歷任理事長及理監事的經營下，尤其在座兩位前理事長及蔡監事長努力協助公會，協助會員，讓台北市醫師公會非常團結，在此致上最高敬意和謝意。最近公會辦理會員代表選舉，一切都是

依規定辦理，感謝大家的支持和配合。其他重要事項請參閱以下書面資料：

一、今年四場會員分區座談會援例由會員服務、基層醫療、醫政法制及公關委員會共同辦理，分別於六月六日、六月廿七日、七月十一日及七月廿五舉行，共計337位會員參加。感謝健保署臺北業務組、臺北市衛生局、警察局、醫院長官及立委、市議員出席此活動，同時也要感謝四個委員會召委用心安排，讓座談會辦得非常圓滿成功。

二、本會於七月廿八日召開第三次常務理監事會議初審第卅一屆杏林獎、第十二屆青年杏林獎，兩個獎項已先由醫學倫理紀律委員會委員完成書面審查，再由常務理監事進行正式會議的審查，提這次理監事聯席會議複審。

三、本會將於九月六日至九月九日訪問帛琉，此行肩負重大任務，為響應中華民國大使館偕駐帛琉技術團等團體啟動帛琉健康列車活動，本會經第三次常務理監事聯席會議同意捐款新台幣100萬元以實際行動支持並支援協助該國推動全民糖尿病防治工作之經費。非常欽佩及感謝新光醫院多年來在帛琉的貢獻，這次侯院長願意親自出馬，除了代表新光醫院，也是和公會聯合相信會更加的精彩。另外，此行有二位記者隨行記錄報導，希望有助於政府推動醫療外交政策。

在此要跟各位抱歉，原計畫是帶領各位一

起前往帛琉，但總統九月五日要出訪史瓦帝尼王國，立法院的黨團就推薦我，認為我是最適合隨行的立委，幾經天人交戰，再詢問幾位長輩的意見，覺得這是難得的機會，也希望利用這個機會讓官員能夠多了解醫療的部分與需求所在，對人民對國家都有好處。史瓦帝尼有一個最大特色是大概30%的人都得過愛滋病，四人中也僅有一人可以活到45歲，因此利用這個機會希望能對該國醫療有所貢獻。因此請洪德仁常務理事代為擔任團長出訪。

四、本會第廿屆會員代表大會會員代表選舉已於八月七日至八月二十四日，分別在廿九個分區順利選出240位會員代表。十月一日下午二時將於格萊天漾飯店十四樓鯢舢廳召開第廿屆第一次會員代表大會，並進行理、監事選舉，會後於十四樓萬大廳用餐，屆時請踴躍出（列）席。

五、本會將製作「臺北市防疫實錄」，從一〇九年疫情爆發至疫情指揮中心宣布降階解散時期，臺北市各大醫院及基層診所配合政府執行之防疫工作成果與經驗集結成冊，留給大家一個難忘的經歷與經驗，該本實錄預計於十月一日出刊，屆時會贈予各位理監事留存。

六、有鑑於卡努颱風帶來豪雨，造成南投嚴重災情，因災情嚴峻救災刻不容緩，已在八月七日徵求常務理監事同意後，八月八日捐出50萬元並發動醫界捐款，將提此次會議追認。

七、經本會外幣定存小組議決將八月底到期台幣定存轉換為美元定存，請財委會比較各家銀行之定存利率並安全的銀行存放。

蔡有成監事長報告

主席、二位顧問，各位理監事大家午安，四月份之帳目已分別由彭瑞鵬召委及本人查閱，五月份之帳目分別由劉建良副召委及劉秀雯常務監事查閱，六月份之帳目分別由孫維仁委員及周迺寬監事查閱，各委員會的運作都相當順暢。剛剛理事長也肯定這一屆的老中青表現都非常傑出，只要有體力、有時間還是可以繼續為會員服務。18年前李明濱理事長邀請邱理事長擔任執行長至今擔任理事長，表現一直非常傑出，這一屆我們成立了一個智庫我建議請邱理事長繼續擔任召集人，相信對台北市醫師公會及會員都是非常正面的發展。

(二)確認第十九屆第十六次理監事聯席會議紀錄及辦理情形：通過。

(三)委員會召集委員報告

財務委員會彭召集委員瑞鵬

一、本會一一二年四、五、六月份之收支帳目援往例由財務委員及監事代表查閱，並已於八月廿二日召開第十七次財務委員會議完成審查，相關報表均提此次理監事會議審議。

二、第二次外幣定存小組會議決議：

1. 將近日定存到期的會務發展基金二筆定存共1,805,874元、會員福利退休慰問金四筆定存共7,583,273元、會員身

故互助金四筆定存共10,458,201元，總計19,847,348元於期滿後轉換成短期美金定存。

項目	金額	到期日	合計
會務發展基金	623,911	112.08.16	1,805,874
	1,181,963	112.08.20	
會員福利退休慰問金	909,275	112.08.01	7,583,273
	2,335,054	112.08.01	
	2,097,231	112.08.03	
	2,241,713	112.08.03	
會員身故互助金	3,633,808	113.07.15	10,458,201
	1,530,827	113.07.31	
	2,646,783	113.07.31	
	2,646,783	113.07.31	
合計			19,847,348

2. 建議聘請王道銀行郭慧嫻副總經理擔任本小組外幣定存顧問，每次出席顧問諮詢，將提供3000元車馬費。

會員服務委員會洪召集委員德仁

一、112年資深醫師表揚名單異動如下：

表揚年資	醫師姓名	異動說明
五十五	趙德讓	110年已表揚退除六十五，刪除表揚
四十	謝松蒼	更正醫師證書年份，新增為表揚名單

依上述名單修正各年資表揚人數，表揚人數685名。

年資	70	65	60	55	50	45	40	35	30	合計
原表揚人數	0	0	5	31	59	56	131	207	196	685
修正表揚人數	0	0	5	30	59	56	132	207	196	685

二、六月十五日及六月廿七日至台大醫院辦理乙類安寧居家臨床見習課程，由邱理事長及洪德仁召委共同前往關心致意，共有11位醫師獲得見習認證。七月三日及七月六日至臺北榮民總醫院辦理乙類安寧居家臨床見習課程，由洪德仁召委前往關心致意，有9位醫師及護理師獲得見習認證。

三、六月發函關懷高齡醫師，告知相關權益福利，並調查居住於台北市的高壽醫師是否同意本會登門請益。六月底拜訪九十七歲林彥卿醫師，由楊境森副召委及黃信得委員前往關心並代表公會致贈水果禮盒。

四、全聯會「團體保險」合約，112年7月1日起由中國人壽承保，承保年齡：定期壽險至99歲止。對未納入團體壽險之百歲以上醫師會員，全聯會致贈一次性祝壽金9萬9千元整，爾後無法申請全聯會「團體保險」給付。

五、全聯會對未納入會員團體壽險之百歲以上醫師會員，致贈一次性祝壽金99,000元。本會已協助將支票掛號郵寄給六位醫師。

六、七月十日舉辦「兒童死因回溯分析及改善措施」實體暨線上研討會，邀請成功大學公共衛生研究所呂宗學教授蒞會分享，臺大醫院小兒部兒童胸腔與加護醫學科呂立主任回應與綜合講評，兩位醫師都提到兒童死因回溯研究，不在追究責任，而是探

討改善機制，每一位兒童寶貴生命，都是避免憾事再次發生的基礎，共同守護兒童健康與成長。臺北市政府衛生局李碧慧副局長、健康管理科林夢蕙科長、吳宜樺股長及社會局兒少科賴正偉科員共同參與，由邱泰源理事長、會員服務委員會洪德仁召委及醫政法制委員會周賢章召委共同主持，有120位會員參加。

七、七月十二日舉辦「2023年居家失能個案家庭醫師照護方案申請及經驗交流」線上研討會，此方案是提供失能個案醫療健康和生活的照顧協調合作的重要機制，也是長照2.0重要基礎。請臺北市政府衛生局王素琴簡任技正及長期照護科王麗娟股長介紹本方案及說明申請程序，洪德仁召委分享居家失能個案、居家醫療經驗及政策、資源連結，由邱泰源理事長及洪德仁召委共同主持，有90位會員及診所同仁參加。

八、八月十八日舉辦「減少照護機構住民至醫療機構就醫方案」申請及經驗交流研討會，臺北市政府衛生局王素琴簡任技正及長期照護科陳淑萍股長介紹本方案及說明申請程序，洪德仁召委及洪耳鼻喉科診所吳承儒護理師分享方案執行經驗，由邱泰源理事長及洪德仁召委共同主持。

研討會決議：欲參加本方案的診所及照護機構，契約內容填寫完成，將契約書及相關文件整理後，郵寄至台北市醫師公會，由本會「統一收件」後，轉交衛生局長照科進行後續行政程序。

九、六月至七月共舉辦四場會員分區座談會，邀請基層醫師及各醫院代表參加，計有337位人員參與。感謝健保署臺北業務組、臺北市政府衛生局、警察局、社會局派員參與，亦感謝各醫院派員及市議員出席此活動。討論議題有：

1. 台北市醫師公會醫療暴力緊急處理流程。
2. 社會安全網（家暴防制及兒虐防制等）宣導。
3. 醫療費用核定原則及違規態樣。
4. 台北市醫師公會友善無障礙診所認證。
5. 鼓勵參與「全民健康保險代謝症候群防治計畫」。

十、七月十六日於中山區Enterspace 密室逃脫此場域，與醫院醫療委員會共同辦理「一起逃脫，來杯Café吧！」會員身心紓壓活動，共有26位會員及眷屬參與本活動。活動包括桌遊遊戲、密室逃脫並享用下午茶點，大家共度一個美好的下午時光。

十一、六月至七月處理五件會員服務申請書，分別為診所為民眾施作抹片檢查相關爭議、診所會員與聘任藥師勞資調解疑義、會員診所護理師遭病患恐嚇怒罵欲提告疑義、診所會員醫療糾紛疑義、會員被聘任負責醫師發生勞資糾紛案。

十二、六月至七月接獲5位會員逝世消息，本會透過電子郵件方式提供慰問信，告知會員家屬相關福利申請內容，並提醒於時效內提出申請。

十三、六月至七月會員或直系家屬公祭贈花籃有九件，新開業診所贈盆景並請邱泰源立委辦公室贈中堂祝賀有兩件，會員結婚贈藝術盆花祝賀有兩件。

醫學倫理紀律委員會劉召集委員建良

一、第卅一屆杏林獎、第十二屆青年杏林獎已由醫學倫理紀律委員會委員書審，並於七月廿八日常務理監事會議完成初步審查，將提本次理監事聯席會進行覆審。

二、六月十三日舉辦「兒童疫苗施打與兒少保護」線上講座，邀請林口長庚醫院邱政洵醫師主講，在講師精彩的演講及經驗分享下，順利圓滿完成。

基層醫療委員會林召集委員應然

一、六月廿日於北投區健康中心多功能會議室舉辦「全民健康保險代謝症候群防治計畫宣導暨案例分享」研討會（士林北投場次），由洪德仁常務理事主持，邱理事長撥空出席致詞，與張孟源常務理事一同頒贈感謝狀予合辦單位及講師。

邀請凱程診所張凱傑醫師及國立臺北護理健康大學吳桂花副教授分別就「全民健保代謝症候群計畫代謝症候群的篩檢與診斷、執行介紹、健保申報與上傳說明、診所收案實務及社區資源轉介」等主題分享院所實務經驗。健保署臺北業務組與臺北市衛生局代表協助回覆學員於執行計畫健保申報上傳疑義及相關規定困難處之問題，研討會於下午三時結束。

二、七月十二日於台大醫院家醫部第九講堂舉辦「全民健康保險代謝症候群防治計畫宣導暨案例分享」研討會（台大場次），由洪佑承理事及臺灣大學醫學院附設醫院家庭醫學部程劭儀主任與詹其峰醫師共同主持，並頒贈感謝狀予合辦單位及講師。

邀請陳敏玲內科診所陳敏玲醫師、凱程診所張凱傑醫師及臺北市立聯合醫院營養部張惠萍主任分別就「全民健康代謝症候群防治計畫代謝症候群診斷與篩檢、飲食管理與指導病人技巧、院所實際執行經驗、健保申報上傳方式、個案轉介及社區資源說明」等主題為學員演講。健保署臺北業務組與臺北市衛生局代表協助回覆學員於執行計畫健保申報上傳疑義及相關規定困難處之問題，研討會於下午三時結束。

三、為讓更多基層診所瞭解並加入「成人預防保健服務暨B、C型肝炎篩檢推廣計畫」，與衛生局共同於七月十八日舉辦「成人預防保健服務暨B、C型肝炎篩檢推廣計畫說明及經驗分享」線上研討會。由林應然常務理事及洪德仁常務理事共同主持，邱理事長特別撥空上線致詞。邀請親親家庭診所李家祥醫師、宜康診所王世晞醫師、健保署臺北業務組，以及展望亞洲科技、仕詮資訊（醫聖）及耀聖資訊科技等三家診療系統資訊廠商分別針對該計畫「院所執行經驗、健保申報作業及錯誤樣態說明、資訊系統資格查詢及申報操作說明」等主題講解，健保署臺北業務組與

臺北市衛生局代表協助針對重複申報作業及相關手續疑義問題釐清，研討會於下午三時結束。

⇒尚有一場實體研討會，歡迎踴躍報名參加。

日期：九月六日（星期三）13:00-15:00

地點：振興醫院圓中心第一會議室（振興街45號）

報名網址：<https://reurl.cc/VLrnRA>



四、協助衛福部、健保署、衛生局及醫師公會全聯會等單位，透過電子郵件、上網公告或紙本發文等方式輔導提醒診所執行醫療業務應注意事項：

(一) 發函輔導111年第2季及第3季西醫基層白內障手術管理專案，件數核減率高於平均核減率8.6%之三家診所相關核減結果及專審提報意見回饋。

(二) 發函輔導112年第1季「透析前高風險腎臟病人使用NSAIDs藥品」院所醫師名單共129家，提醒依111年第3次全民健康保險醫療給付費用門診透析預算研商議事會議決議，為加強旨揭指標管理，調整並新增管理註記如下：

1. 醫師別開立異常處方件數大於等於同儕P98（ ≥ 17 件）者。
2. 新增有被Pre-ESRD及Early CKD計畫收案個案數及收案醫師。

(三) 發函38家診所輔導112年第2季關懷名單開啟率未達90%之院所。

(四) 全聯會函知會員擔任負責醫師之診所承辦健保醫療業務，經健保署查有違規事項遭裁罰，請本會關心了解。本會站在服務會員立場，依函文轉知會員注意把握相關行政程序救濟。

(五) 透過電子郵件、上網公告及刊登會刊等方式，週知會員因違規醫療廣告案件受台北市衛生局裁處態樣及健保特約醫事服務機構違規態樣。

醫療糾紛委員會簡召集委員志誠

今年截至八月廿四日，共參與42件衛生局醫療爭議調處。

醫院醫療委員會璩召集委員大成

一、六月至八月派員列席醫策會舉辦之醫院評鑑計有十一場，為長庚醫院、馬偕醫院、臺北榮民總醫院、新光醫院、國泰醫院、萬芳醫院、臺北醫學大學附設醫院、三軍總醫院、臺大醫院、北投健康管理醫院及宏恩醫院。為表達對受評醫院之會員關心，提供本會列席人員建議發言內容，說明受評醫院及其所屬醫師積極參與公會相關活動，本會關心會員權益和福利等事項。

二、近期提供台北市衛生局新增自費收費項目審查意見，計有16件。（表1）

醫院總額110年及111年第4季點值對照表：（表2）

表1

序號	項目	醫療機構申請金額(單位：元)
1	支氣管內視鏡熱蒸汽消融術	250,000
2	遠距照護儀器使用費用-12 導心電圖/每天	229
	遠距照護儀器使用費用-12 導心電圖/每月	4,569
3	經皮導管式心室輔助系統置放	40,000
4	擴增實境支氣管導航術（含 ≥ 1 微米胸腔血管影像重建）	40,000
	擴增實境支氣管導航術併肺小結節定位（含 ≥ 1 微米胸腔血管影像重建）	50,000
	支氣管鏡下經肺實質肺結節抵達術BTPNA（含 ≥ 1 微米胸腔血管影像重建）	140,000
5	白內障手術單次使用液流管理系統套組	5,000
6	M-CHARTS檢查	270
7	攝護腺水蒸氣減容手術	40,000
8	能譜對比增強導引立體定位真空輔助切片	40,000
9	電磁脈衝治療	4,000
10	永久失能診斷性會談費	8,000
	勞動能力減損評估診斷書	8,000
11	真空輔助立體定位乳房切片微創手術(EnCor)-右側	28,612
	真空輔助立體定位乳房切片微創手術(EnCor)-左側	28,612
12	大腦前額葉光學式血氧測定	3,500
13	重鬱症風險評估之腦電圖檢查	5,000
14	LBV熟齡雷射矯正手術	79,000
15	腦波導引理想鎮靜術	8,000元/次（60分鐘內），3,500元（大於60分鐘後，每30分鐘）
16	電磁脈衝疼痛緩解處置術（七日）	2,600
	電磁脈衝疼痛緩解處置術（三十日）	4,500

表2

年季	月份	項目	台北分區	北區分區	中區分區	南區分區	高屏分區	東區分區	全區
110年 第4季	10-12月	浮動點值	0.9286	0.9577	0.8941	1.0185	0.9396	0.9196	0.9299
		平均點值	0.9554	0.9645	0.9409	0.9974	0.9624	0.9511	0.9607
111年 第4季	10-12月	浮動點值	0.9171	0.9627	0.9065	1.0119	0.9960	1.0054	0.9475
		平均點值	0.9579	0.9766	0.9530	0.9998	0.9946	0.9969	0.9720

醫政法制委員會周召集委員賢章

一、七月五日與市立聯合醫院和平婦幼院區及台灣醫事法律學會假和平院區十樓大禮堂合辦「數位智慧醫療法律系列-E化健康醫療照護vs.醫療爭議風險管理」研討會。由周賢章召委及臺北市立聯合醫院和平婦幼院區許家禎院長共同主持，邱泰源理事長特別撥空蒞臨致詞並一同頒贈感謝狀予合辦單位及講師。邀請陽明交通大學數位醫學暨智慧醫療推動中心主任楊智傑醫師就「智慧醫療發展的挑戰與契機」、陽明交通大學科技法律研究所所長陳鈺雄副教授就「E化健康醫療照護之應用、遠距醫療照護之醫糾責任」等專題進行演講，並就實務經驗進行交流。

二、七月廿九日與市立聯合醫院陽明院區及台灣醫事法律學會於該院區九樓大禮堂合辦「112年度醫療爭議教育訓練系列」研討會。由周賢章召委、陽明院區陳冠仰院長及台灣醫事法律學會張朝凱理事長共同主持，台北地區公證人公會趙之敏理事長及國立政治大學戴瑀如教授，分別就「病人自主與意定監護之間競合」及「從知情同意、監護制度、出發探討失能者之醫療照護決定」專題進行演講，綜合討論由郭育成副院長、董福義副院長及張朝凱理事長協助回答學員執行面疑義並分享實務經驗。

三、訂於九月十三日舉辦「醫事法律兩性系列」線上研討會，邀請三軍總醫院王志嘉

醫師就「醫療場域之性騷擾防治」專題為學員演講，請理監事踴躍報名參與。

⇒報名網址：<https://reurl.cc/kXRk9x>



四、協助全聯會調查衛福部於112年8月1日公告預告「醫療事故預防及爭議處理法施行細則」、「醫事專業諮詢作業辦法」、「醫療爭議評析作業辦法」、「醫療機構之醫療事故關懷小組組成及應遵行事項」、「醫療爭議調解會運作辦法」、「醫療爭議調解案件通報辦法」、「重大醫療事故通報及處理辦法」、「醫療事故專案小組設置辦法」及「醫療事故民眾自主通報辦法」草案之醫界意見，彙整意見提供全聯會參考並研議醫界立場。

五、月旦醫事法報告雜誌電子期刊，理監事如有需要，可於如下網址或掃下方QR code下載。

⇒第80期下載網址：<https://reurl.cc/XEdpMa> ⇒第81期下載網址：<https://reurl.cc/AAQprp>



公關委員會高召集委員尚志

一、九月六、七、八、九日共四天將由邱理事長帶團訪問帛琉，此行肩負重大任務，將捐款以實際行動支援協助該國推動全民糖

尿病防治工作之經費。

另外請周裕清理事報告台灣在糖尿病防治上的作為及成果，我也會報告新光醫院在帛琉的醫療情形。

- 二、七月一日與高雄市醫師公會姐妹會在圓山飯店餐敘，感謝出席理監事共襄盛舉，希望有機會能與台中市、高雄縣、屏東縣等姐妹會交流互動。

學術委員會王召集委員亭貴

- 一、六至八月共計舉辦十二場視訊課程，包括小兒科三場、外科二場、內科二場、皮膚科、骨科、家醫科、泌尿科、復健科各一場，每場次約140~170位會員上線。
- 二、八、九月份的學術教育課程報名表已於日前mail給全體會員並放置在公會網站上。

福利康樂委員會孫召集委員建偉

八月廿七日帶隊前往桃園市參加由桃園市醫師公會承辦2023全國醫師盃羽毛球賽，公開及壯年團體組共派18人參賽，這些選手都安排固定時間練習，因此也幫公會爭取最高榮譽，榮獲公開團體組冠軍、壯年團體組第五名；黃柏堯及魏彥翔榮獲公開雙打亞軍。

編輯委員會陳召集委員彥元

- 一、本年度七月份會刊封面作者為許昭智醫師，主題為銀荷綻放：「北投公園，其內有一面積不大的荷花池，每年5-9月荷花開時，蝴蝶蜻蜓到處飛舞，池內的魚烏龜游來游去，是好攝之徒的小天堂。」八月份會刊封面作者為吳國鈞醫師，主題為黃

昏的夏荷：「向晚的夏荷，在水池中依然挺麗，綻放白瓷般的瓣，滾著胭脂般的邊，還將身形，映在紅牆的倒影裡。」

- 二、八月十七日召開第六次編輯委員會會議初審好書獎，本次十本書籍參加審核，共有八本通過初審。其中兩本因有疑義，經投票表決結果（皆為9票不推薦、2票推薦）因此不予推薦，均提理事會複審。
- 三、感謝理監事們每期輪流提供會刊「理監事專欄」稿件，讓會刊大為增色。敬請各位持續協助提供適合會員閱讀之文章，內容形式不拘，可分享近期醫療時事、居家照護心得，亦可是休閒性或學術性文章。

陳執行長彥元

- 一、六月份會員動態：入會45人、變更45人、停業17人、復業10人、退會61人、死亡4人；開業醫師1,873人、服務醫師9,779人、停業326人，共計11,978人。七月份會員動態：入會84人、變更90人、停業37人、復業15人、退會318人、死亡2人；開業醫師1,874人、服務醫師9,527人、停業341人，共計11,742人。
- 二、一一二年六、七月各科別會員的人數消長，請參閱附件。

「新型冠狀病毒(COVID-19)醫療緊急應變小組」洪德仁召集人報告

- 一、六月十四日舉辦防疫感恩頒獎典禮活動，頒贈水晶獎座予臺北市防疫英雄，感謝各大醫院和基層診所，自疫情以來團結合作

共同完成這艱困的防疫任務。同時，也製作TAIPEI COVID HERO防疫英雄徽章等物品發予臺北市12,000名醫師會員。

二、疫情指揮中心已解散，關於本會協助疾管署與衛生局撥發防疫物品予基層診所之剩餘物資，將另行通知臺北市衛生局公告之COVID-19口服抗病毒藥物合約院所（約九十家）至本會領取。

三、本會為將一〇九年疫情爆發時期至一一二年五月一日疫情指揮中心宣布降階解散時期，臺北市各大醫院及基層診所配合政府執行之防疫工作成果與經驗留存，將製作「臺北市防疫實錄」把各級醫療院所防疫工作記錄集結成冊。本實錄預計於十月一日出刊，因時間急迫，已於七月十二日發函邀請各大醫院及社區核心診所賜稿，截稿後經統計共約有七十多篇文章，並先委請開學出版社進行書籍版型設計及內文的排版。

四、六月起共召開四次應變小組暨防疫實錄編輯會議及一次防疫感恩典禮。

「醫療永續發展研究小組（智庫）」洪副召集委員德仁

一、六月十七日假政大公企中心與新北市醫師公會、台灣健康經濟學會及國立政治大學台灣研究中心共同舉辦「長期照護保險暨健保改革議題研討會」。

上午場次討論「長期照護保險議題」，由國立陽明交通大學衛生福利研究所李玉春

教授、南臺科技大學財務金融系王靜怡副教授與台灣居家醫療學會王維昌理事長就長照財源籌措進行討論；接著進入長照服務輸送體系主題，由台灣大學社會學系陳東升教授主持，輔大跨專業長照學程李光廷副教授、中臺科技大學護理學院徐明仿助理教授與洪德仁常務理事進行討論。

下午場次討論「健保改革議題」，由中央健康保險署石崇良署長演講「健保改革新藍圖」揭開序幕，接著國立陽明交通大學附設醫院周穎政副院長主持「健保財務制度改革」場次，由淡江大學會計系韓幸紋教授與財團法人癌症希望基金會蔡士敏主任進行演講與討論。再由臺灣大學公共衛生學院鄭守夏院長主持「部分負擔制度改革」場次，由國立政治大學財政系連賢明教授、新北市醫師公會顏鴻順理事長與財團法人台灣癌症基金會蔡麗娟副執行長進行演講與討論。最後由長庚大學醫務管理學系盧瑞芬教授邀請所有講者綜合與談。本研討會邱泰源理事長與台灣健康經濟學會連賢明理事長全程參與主持。本會議共有一百六十幾位與會。

二、七月十三日在七樓會議室舉辦「醫療暴力應變說明會」，邀請臺北市政府警察局刑事警察大隊偵查組蔡漢政組長說明指導「醫療暴力防範與處置SOP」，提醒人員安全與報警的重要性。洪德仁常務理事分享診所演練經驗、周賢章常務理事從法律層面再次提醒會員一定要報案，俾便後續

檢警介入處理。最後邱泰源理事長提醒，平常做好演練，提高警覺，一起與警官維護醫療執業安全。本次會議共約二百多位人員線上共同參與。

二、討論事項

(一)請審查一一二年度四、五、六月份經費收支案。【彭瑞鵬召集委員提】

決議：通過四、五、六月份經費收支。

(二)請研討黃信叡、廖威宣、陳子瑾、鄭柏榆、林雨晴、賴偉民等六名醫師繳清會費，申請復權案。【彭瑞鵬召集委員提】

決議：通過黃信叡、廖威宣、陳子瑾、鄭柏榆、林雨晴、賴偉民等六名醫師申請復權。

(三)請追認李宗唐、戴東原、陳守誠、黃維民、朱濟中、萬一鶴、郭春祺、李雲忠等8名醫師逝世申領互助金各貳拾萬元案。

【邱泰源理事長提】

決議：通過李宗唐、戴東原、陳守誠、黃維民、朱濟中、萬一鶴、郭春祺、李雲忠等8名醫師逝世申領互助金各貳拾萬元。

(四)請研討會務工作人員自一一三年一月起調薪案。【邱泰源理事長提】

決議：通過一一三年一月起比照公務人員調薪辦理。

(五)請追認因卡努颱風帶來豪雨造成南投嚴重災情，本會捐款新台幣50萬元救災案。

【邱泰源理事長提】

決議：通過捐贈新台幣50萬元南投救災，由醫療發展基金項下支出。

(六)請研討捐贈帛琉新台幣100萬元，購買所需之醫療器材，經費由醫療發展基金項下支出案。【邱泰源理事長提】

決議：通過捐贈新台幣100萬元，協助帛琉推動全民慢性病防治計畫，由醫療發展基金項下支出。

(七)請研討訪問帛琉經費補助案。【高尚志召集委員提】

決議：因此行將捐款持並支援協助該國推動全民糖尿病防治工作，理監事旅費全額由公會支出，公關委員會項下不足之費用由醫療發展基金項下支出。

(八)請複審第卅一屆杏林獎醫師案。【邱泰源理事長提】

決議：通過黃才旺、蔡宜廷、江國棟、黃國埕、葉篤學、蔣永孝、謝燦堂、李鴻福、朱正心、林鴻清、黃麗卿、陳偉燾、賴宗炫、連立明、許金旺、姜正愷、黃加璋、蔡宜芳、孫維仁、陳文翔、梁金銅、李旺祚、陳世宜、方怡謨、楊添圍、薛又仁、江裕群、王永良、陳美齡、陳獻明、嚴敏心、賴曉虹等32名醫師為第卅一屆杏林獎得獎人。於十一月十一日78週年醫師節慶祝大會中表揚。

(九)請複審第十二屆青年杏林獎醫師案。【邱泰源理事長提】

決議：通過周修平、陳璽之、程詠文、李奕璋、林孟萱、林煥湫、李騏宇、陳淳、閻思仔、林彥臻、張昱、李文騰、楊智皓、吳崇暉、唐翊軒、宮慶雲、吳源堃、黃堅泰、鄭經倫、周泰君、陳禹安、陳緯綸等22名醫師為第十二屆青年杏林獎得獎人。於十一月十一日78週年醫師節慶祝大會中表揚。

(十)請審查本會第廿屆會員代表大會會員代表名單共計240名案。【邱泰源理事長提】

決議：通過第廿屆會員代表大會會員代表共計240名。

(十一)請複審一一二年度好書獎案。【陳彥元召集委員提】

決議：通過八本書獲本會好書獎，於十一月十一日78週年醫師節慶祝大會中表揚。

(十二)請再研修會務人員管理辦法第卅條第一款條文案。【周賢章常務理事提】

決議：通過會務人員管理辦法第卅條第一款條文修正。

三、臨時動議：

(一)請研討本會製作「臺北市防疫實錄」經費由醫療發展基金項下支出案。【洪德仁常務理事提】

決議：通過製作「臺北市防疫實錄」費用由醫療發展基金項下實支實付。

四、散會：下午2:00。🇹🇼

